

5月15日起省内ETC车辆将按实际路径收费

往浙北、苏沪方向的车主尤其要注意此变化

本报讯 (记者张燕 通讯员褚惠强)记者昨日从市公路局获悉,从本月15日起,安装不停车收费系统(ETC)的车辆在经过省内各条高速公路时,将按照实际路径进行收费,而目前,安装ETC的车辆在高速上行驶,采用的是按照最短路径里程来收费的办法。

目前,通过高速通行卡计费的车辆

是按照实际路径进行收费的,而使用ETC的车子由于技术方面的原因,一直是按照最短路径的方式在计费。这让不少车主疑惑:高速公路按里程收费,最短路径应该比实际路径收费少,按实际路径的里程收费,是否比最短路径收费要多呢?

答案是不一定。通常情况下,最短路径收费比实际路径会便宜一些,但如果涉及部分特别收费的路桥时,就不一

定了。以过杭州湾跨海大桥为例,从大朱家到浙沪主线大云出口,既可以走杭州湾跨海大桥,也可以走嘉绍大桥,甚至还能绕行杭州走沪杭甬高速,前两种走法最常见,但所缴的通行费是不一样的,由于包含了大桥通行费,走杭州湾跨海大桥是130元,而走嘉绍大桥则是115元,但路程确实走杭州湾大桥略近些,这就出现了一个问题:即便安装了

ETC的车辆是从嘉绍大桥通过,在收费时也是按照最短的从杭州湾跨海大桥通过。5月15日起,这个问题将迎刃而解,经常往浙北嘉兴、湖州及苏沪方向走的车主将切身体会到这一变化。

市公路管理局相关负责人表示,ETC车辆实行按实际路径收费后,把更多的出行选择权交还给了车主,对路网通行的优化都有一定的好处。

海曙2500余名残疾人“助残日”前获大礼

可免费享受上门体检及医疗服务

本报讯 (记者杨静雅 通讯员毛一波 陈亮)记者从海曙区残联获悉,在第25个“全国助残日”来临之际,从昨天起,海曙区2500余名残疾人在家就可以享受上门体检及医疗服务,而且本该由个人承担的费用全部由海曙区残联支付。

“医疗支出是影响残疾人生活品质的重要因素,也是困扰残疾人家庭的普遍难题。”海曙区残联理事长王培良告诉记者,据海曙区残联调查,残疾人整体的收入水平偏低,医疗费用开销又很大,因病致贫、因病返贫现象普遍,有近30%的残疾人希望获得医疗援助。因此,海曙区残联联合海曙区卫生局,推出医生上门为残疾人体检及医疗服务。目前,全区共有2500余名符合条件的残疾人可享受这项服务。与其他家庭医生服务不同的是,为残疾人上门服务所需要的个人承担费用由海曙区残联承担,残疾人将不需要支付任何费用。



美丽乡村行

昨天,海曙区鼓楼街道与江南出租车公司联合举行“美丽宁波乡村游”绿色助残活动。辖区30名智障、肢残朋友在志愿者陪护下,免费乘坐出租车到有“浙东小九寨”之美誉的余姚市芝林景区参观,自然山水的生态美景令残疾朋友流连忘返。
(徐文杰 张黎升 摄)

让宁波永远海定波宁

——我市不断加强防灾救灾体系建设综述

本报记者 杨静雅 通讯员 邓天武



夯实基层防灾减灾基础
建成130个“全国综合减灾示范社区”

我市各地扎实推进综合减灾示范社区建设,自2007年开始,我市每年确定一批社区(村)开展“综合减灾示范社区”建设活动。根据“十二五”规划,自2011年起,我市每年确定100个社区(村)开展“综合减灾示范社区”建设活动,市财政按每个社区(村)3万元的标准给予补助。“十二五”期间全市共将建设500个“综合减灾示范社区”,市财政为此投入1500万元。至今,全市累计已建设了489个“综合减灾示范社区”,其中,“全国综合减灾示范社区”130个,“全省综合减灾示范社区”90个。我市还积极开展防灾减灾宣传教育活动,利用“5·12防灾减灾日”和“国际减灾日”等有利时机,充分发挥好媒体作用,全方位、多层次开展防灾减灾知识宣传教育活动,同时通过“综合减灾示范社区”、“气象灾害防御示范社区”等载体,推进防灾减灾宣传进社区、进学校、进企业、进农村。

推进避灾安置场所和救灾物资储备库建设

目前,全市共有避灾安置场所1683个,总面积达227.7万平方米,可容纳灾民60余万人,乡镇(街道)避灾中心覆盖率达100%;建有市、县(市)区、乡镇(街道)三级储备仓库,总面积达1.6万平方米,各级政府每年投入足额资金用于救灾物资储备,各类应急生活物资储备充足。2014年宁波市救灾物资储备库开工建设,建筑面积达2000平方米,预计2015年6月竣工投入使用。同时,积极开展避灾安置场所规范化建设,及时做好避灾安置场所标志牌、指示牌更换设置工作,2014年全市接近100%的各级避灾安置场所完成了更换设置工作,市财政为此补助350万元。



(杨静雅 摄)

2014年编制了我市第一本《居民防灾避险应急手册》,向全市社区(村)发放近2万本,以提高广大群众防灾避险意识和应急防灾能力,社会反响良好。

抓好灾害信息员队伍建设 拥有灾害信息员3389名

我市为全面提高基层灾害信息员的业务素质和工作水平,着力推进灾害信息员队伍的专业化、职业化。各级民政部门每年对灾害信息员进行业务培训,实行持证上岗制度。目前,我市已全面建立了县(市)区、乡镇(街道)、村(社区)三级联动的灾害信息员队伍,共拥有灾害信息员3389名,极大地提升了基层防灾减灾的宣传教育、核灾报灾水平,在近几年抗击重大自然灾害过程中,充分发挥了基层主力军的作用。

开展“巨灾保险”试点工作 首年出资3800万元买保险

我市大力推进政策性农村住房保险工作,为提

通讯诈骗又出新变种

警方提醒:这三类骗局市民最易中招

说说身边事 给您提个醒

本报讯 (记者王晓峰 通讯员林炳潮 叶元斌)通讯诈骗已经成为社会的一大毒瘤,其诈骗手段在“日新月异”的同时也呈现出复杂化的趋势。昨日,我市警方发布提醒,请广大市民警惕最新出现的三类通讯诈骗。

“安全账户”都是诈骗账户

“安全账户”诈骗大家一点也不陌生,但吃亏的人还是不少。5月8日,鄞州有位大二女生就被骗了7万元。

当天下午3时许,小杨接到了一个陌生电话,对方告诉她有一个包裹到了,并且提醒她按数字键转接到“顺丰快递”。小杨照做了,电话那边的“顺丰快递”客服告诉她,她的快递被海关查封了,如果有疑问,就自己打“114”咨询一下上海宝山公安分局。

通过“114”,小杨拨打了上海宝山公安分局的电话,但暂时无人接听。没过一会儿,小杨手机铃声响起,显示的号码正是她之前拨打的上海宝山公安分局的电话。对方自称警察,刚有事没接电话,现在回拨了。听了小杨关于可疑包裹的事情后,他就要求给小杨做笔录,说她涉嫌为跨国犯罪集团洗钱,要求查询小杨的资金及家庭情况。假警察得知小杨银行卡里只有1万元时,要求她必须汇7万元到指定的“安全账户”。就这样,小杨入套了,谎称自己要出国,又问家里要了6万元。等到骗子要求再汇3万元时,小杨瞒不下去了,向家里人说出了实情,这才知道自己被骗了。

民警说,老一套作案手法大家都熟悉了,骗子行骗难度大了,新的变种也因此产生。此案中,关键点就在于受害人是自己通过“114”查到了骗子指定的公安部门电话,以为真实无误。之后,骗子就打了个时间差,知道受害人没打通电话,就利用改号软件,冒充公回家回拨进行诈骗。

遇到“积分兑换”千万留个神

如今,随着智能手机的普及,“积分兑换”诈骗又死灰复燃。最为典型的便是冒充“10086”,谎称受害人话费积

分可以兑换成商品,不知不觉中盗取受害人各类信息,进而网银转账。

今年3月末,镇海城区有不少居民收到了“建设银行95533”发来的短信,称用户的积分可以兑换现金。有不少人信以为真,按照短信提示一步步操作,结果上了“钓鱼”网站。

警方紧急出动,花了好几天锁定了骗子的车辆,将这伙人逮住。审问后事情明了了,这伙人就是利用伪基站发送诈骗短信,同时利用改号软件将号码改成“公共号码”。就这样,一群人因此上当受骗了。

民警提醒市民,遇到“积分兑换”千万小心,因为很有可能就是一个坑。进了骗子提供的网站,轻则中木马,重则网银信息被窃,然后被偷偷转账。

骗子也会“将欲取之,必先予之”

票务诈骗,在不少人的印象中,无非是冒充客服,诱骗受害人到ATM机或者手机银行上操作“退款”,然后趁机转走受害人银行卡上的现金。如今有了新的版本,目前宁波和杭州已经有人上当受骗了。

前不久,在宁波工作多年的刘先生订了一张宁波到广州的机票。第二天,他就收到了一条短信:“您好,您预订的某号航班延误,可以补贴300元,请您拨打4008675759。”

刘先生拨打了这个电话,对方在“核对”他的信息后,要求他按照提示操作。对方让刘先生先查询一下自己的账户余额,并将数字报给对方。刘先生卡内有6014.58元,对方就要求他转6021元到指定账户,又称6021元大于他的账户余额,是绝对转不出去的,航空公司只是要一个凭证。

刘先生信以为真,照做了,结果居然转账成功了。直到几分钟后,他的手机才收到一条短信,原来骗子先汇给了他30元。

“这类诈骗就是利用了人的惯性思维。”民警说,一般情况下,骗子行骗前会传递给你这样一个信息:转账,多余卡内余额的钱是不会成功的。受害人很放心,结果就上当了。因为对方在此之前先小额汇款给受害人,使得他卡内余额超过要转账的钱。

宁海: 加大“减灾示范社区(村)”创建

本报讯 (记者杨静雅 通讯员陈军杰)今年,宁海县将加大“全国综合减灾示范社区(村)”创建工作力度,以此来全面提升综合防灾减灾救灾能力,保障人民群众生命财产安全。目前,宁海县已建成8个“全国综合减灾示范社区”,9个省级“综合减灾示范社区(村)”。与此同时,宁海县注重推进防灾减灾工程建设,截至目前,该县已投入150余万元“避灾工程”建设专项资金,建成242个避灾中心(点),总建筑面积17万平方米,可临时安置受灾群众4.3万余人,并建立了440余人组成的村级灾害信息员队伍。

北仑: 防灾减灾宣传进社区

本报讯 (记者杨静雅 通讯员王诗芳)5月10日下午,北仑区横杨社区在辖区内的派舍提香小区进行防灾减灾知识宣传活动,以文艺演出的形式将防震减灾知识融入小品《不离不弃》、诗朗诵《孩子,快抓住妈妈的手》等节目中,将30块防灾减灾知识展板,并设立了咨询台,安排工作人员向社区居民发放防灾减灾宣传资料和解答居民的咨询。

